



# 中官新路行道树种得太浅

## 市民质疑:台风来了一刮就倒

□记者 边城雨

“近段时间上下班经过中官新路,有关部门正在道路两侧及中间绿化带移栽行道树。想请相关部门关注的是:请把树栽深一点!前车之鉴不用多列举。”昨天上午,读者朱先生拨打本报新闻热线87777777报料道。



刚刚栽上的行道树树根还露在泥土外面。 记者 边城雨 摄

### 现场:树穴只有半米深

昨天下午4时,记者来到中官新路,看到路两边及中间的行道树刚刚栽上,这些树直径有十多厘米,根部刚填上土,周围还设置了支撑杆。向本报报料的朱先生说,这些树是这几天才施工的,他发现了一个现象,就是树穴挖得都不深,有的树埋下去,根部带的球都没有埋实,就往上堆了土。根据他的经验,树穴最好是打深一点,这样树的根基才能扎得更牢,台风来了,才不会被刮倒。

朱先生还说,环城北路行道树就曾因树根埋得过浅,人行道和非机动车道被树根拱得高低不平,影响市容也妨碍市民出行,后面整治只能砍树根,但过不久还是出现同样问题。为什么相关部门在栽树的时候不考虑这个问题。

在朱先生的指引下,记者找到了几个还没有栽上树的树穴,发现大约只有半米深。朱先生说,这些树根部包裹的泥球都有半米大,这样子栽上去真的不行。

### 园林部门:树穴应该大于树球半米

记者在采访中了解到,中官新路的新栽绿化属于道路景观提升工程,该项目西起环城北路交叉口,东至东昌路,全长约1.6公里。

随后,记者就此事采访了江北区城管局园林绿化中心相关负责人。据他介绍,中官新路行道树目前尚未移交给城管部门养护,属于建设单位在管理。根据相关规定,行道树种植深度一般为80—100厘米较为合适,深度要大于树木泥球厚度的50厘米。从目前的情况来看,明显不符合要求。

记者了解到,宁波行道树的种植近年来存在很多问题,其中台风一刮树就倒,最让人诟病。“行道树种植的最好办法是先种树,然后做树穴,最后再铺砖。现在的行道树都是移植的,也有讲究,比如说树穴深度大的要一米以上,小的最好不低于一米,并且下面的基础要好。否则,很容易倒伏。”江东区园林绿化

养护中心一名资深工程师告诉记者。

她还表示,现在行道树好多是建设配套工程,实施时并没有经过园林部门的监管和指导,并且施工方为了赶进度草草了事,这为以后的隐患埋下了伏笔。对于这些有问题的行道树,园林部门接手之后,也是修修补补,要想完全改正,只能重新再施工。

记者在鄞州区泰安西路看到,已经种上三年的行道树,现在用手一晃,根部明显就有松动感。园林工程师表示,这些都是树穴挖得太浅造成的。

采访中记者还了解到,多年以前,就有园林绿化界人士建议行道树在种植的时候,就让园林部门提前介入进行指导和监管,以防止这种情况的出现,但是这个方案一直没有通过,从而造成行道树在初始种植时就乱象丛生。要想根治这个问题,必须从制度上入手,对行道树的种植及养护进行严抓共管。

# 鄞州银行“履约宝”解小微客户“融资担保”难题

这两天,鄞州区的个体户张先生心头的那块大石头总算落地了——靠着鄞州银行“履约宝”的助力,他再也不会为进货款项没有着落犯愁了。

据悉,张先生是台州人,3年前独自来宁波创业,家业、亲戚朋友都在台州,宁波的生意也是张先生夫妇单打独斗拼下来的,目前小店已经有了一定的营业规模,但苦于应收账款多,流动资金常常不足。不久前,张先生刚刚接了个大单,但是流动资金不足,张先生就想到了银行融资,打听一圈下来,张先生听说现在银行办理贷款无需抵押,一般都需要找一个担保人。这下张先生可犯难了,亲戚朋友都在台州,人生地不熟的,谁愿意给咱做担保呢?

张先生刚好有个朋友在鄞州银行办理贷款,就向张先生推荐了该行新推出的一款贷款产品,无需抵押,无需担保,借款人只要在宁波本地经营生意满3个月就可申请,最高单笔贷款金额可达100万元,借款人只需购买指定保险公司的贷款保证保险产品,纯信用贷款最高可贷100万元。抱着试一试的态度,张先生来到鄞州银行小微贷款业务部办理了贷款申请,第二天,该行客户经理小徐上门详细了解张先生的经营状况,了解到张先生目前生意资金周转困难主要因为应收账款押得比较多,生意情况良好。于是申请不到三天,张先生顺利地从小微贷款业务部贷到了款,彻底解决了大单的进货款项。

据悉,为满足像张先生这样的小微客户的多样化融资需求,今年年初,鄞州银行携手保险公司,共同推广“履约宝”业务。“履约宝”业务支持纯信用、房产一次抵押、房产二次抵押的担保方式。其中,信用贷—履约宝业务,无需抵押,无需担保,借款人需购买指定保险公司的贷款保证保险产品,单笔最高贷款金额可达100万,最长贷款期限可至12个月;增额贷—履约宝业务支持房产一次抵押,最高抵押率可至140%;押余贷—履约宝业务支持已按揭或已抵押的房产进行再次抵押,最高抵押率可达120%。据了解,该行推出“履约宝”业务不足1年时间,已累计帮扶宁波市多区多达600户小微企业和个体工商户解决融资担保难题,存量贷款余额达1.88亿元。





## 鼎力相助 贷赢生意

担保灵活、手续简便、放款高效、零手续费

详询: 96561-6


